

谢谢你，妈妈



编者按

明天就是母亲节了。你会为母亲做些什么？你知道她的心愿吗？也许，看看这些母亲的心愿，你就会明白：母亲的心，永远是无私的；母亲给我们的爱，永远多于我们给她的。

明天，让我们回家看看母亲吧，看看她因操劳而变得粗糙的双手，看看她为我们担忧而日渐发白的头发，看看她为我们辛苦而渐渐佝偻的身躯……让我们一起，祝天下所有伟大的母亲节日快乐！

长嫂为母不容易 节日祝福送给她

“母亲”档案：姜春娥 50岁 农民
“儿子”档案：李爱珍 37岁 外出务工人员
母亲节心愿：李爱珍希望自己的嫂子姜春娥能拥有一个助听器，让她听清楚外面的声音。



李爱珍在和姜春娥大声地说话。

见习记者 寇玺文/图

母亲节的祝福，他想送给嫂子

昨日，在栾川县白土镇歇脚店村的一户普通农家里，记者见到了村民李爱珍和他的大嫂姜春娥。姜春娥耳朵有些背，无法听清声音，但她的眼睛里却闪烁着对声音的渴望。

在李爱珍心里，母亲形象是勤劳、善良、温柔的。在他心中，除了自己的母亲，还有第二个人有着这样的形象，那就是自己的嫂子姜春娥。俗话说“长嫂如母”，李爱珍希望能为大嫂过一个母亲节。

姜春娥嫁给李爱珍大哥那年，李爱珍还在上小学。在李爱珍的记忆中，自家在全村是数得上的贫困户，但姜春娥并没有嫌弃

他家的条件差。李爱珍一共有5个兄弟姐妹，为了谋生养家，他的父母只能每天在外奔波，打工、种地、放牛……能照看家庭的时间少之又少。姜春娥的到来，给这个家庭带来了温暖，她无微不至地照顾着几个弟弟妹妹，从没有怨言，从未喊过苦。几十年过去了，李爱珍早已把姜春娥当成母亲看待。

长嫂如母 诠释人间大爱

李爱珍眼中的大嫂，给他带来了母亲般的关怀。

记得初中时，学校离家较远，李爱珍住在学校，很少回家。一次，他将刚刚换的10元钱饭票弄丢了，心里很害怕，不敢告诉家人，硬是撑了一天没吃饭，没想到，第二天大嫂竟带着卤面来学校看望他。无助的李爱珍吃着卤

面，眼泪情不自禁地流了出来，看到他的样子，嫂子着急地问他原因，他忐忑地将自己弄丢饭票的事情说了出来，谁知，姜春娥不仅没有责怪他，反而将自己卖鸡蛋挣的5元钱交给他，并再三叮嘱他要吃饱饭，不能饿坏了身体。

毕业后，李爱珍在洛阳市区打工。他说，在外生活最想念的就是嫂子做的美食。

李爱珍眼中，大嫂如同母亲一样，坚强地撑起了这个家。1990年，李爱珍家刚盖的6间瓦房因火灾全部倒塌，同时倒塌的，还有全家人的意志。由于家庭困难，几年过去了，一家人依旧挤在以前的土坯房中，谁也不敢提重新盖房的事。然而，1998年，姜春娥忽然提出要重新盖房，并带头拉起架子车，进山寻找盖房用的石材。她说，家里没房子，李爱珍就很难找对象，于是她毅然决定带领全家开始建房。

“多亏了那时嫂子的坚强。”李爱珍说，房子盖好后，他顺利地找了媳妇，如今一家人过得很幸福。

母亲节到来之际，李爱珍想给嫂子买个助听器当礼物，可不菲的价格，让他难以承担。不知今年能否帮嫂子实现心愿的李爱珍有些失落，他说，他只能努力打工挣钱，争取早日帮嫂子完成心愿。

发稿前，记者和市残联取得联系，对方表示将尽力协调，争取完成李爱珍和姜春娥的心愿。

自从儿子走失后，李小平就只剩下一个心愿——

儿子，愿你一切安好



李小平在看儿子小时候的照片。

母亲档案：李小平 36岁 家庭主妇

儿子：张群伟 17岁 12年前走失

母亲心愿：期盼走失的儿子能够早日回家，或者打个电话回来。如果不能实现，就希望他能平安健康，一切安好。

记者 高亚恒 文/图

5月10日下午，记者来到孙旗屯乡马营村二队，在李小平的带领下，走下一个较陡的土坡，才到李小平位于土坡下简陋的家中。

“狗蛋儿（张群伟的小名）丢之前，我们住在坡上。”李小平说，因村中有“孩子走失是因为宅基地风水不好”的迷信说法，为了让儿子早日回来，她和爱人赶紧搬了家。

随后，李小平从电视机后面的一个女士小包中拿出一个塑料袋，小心翼翼地掏出几张12年前印制的“寻人启事”。“寻人启事”刚打开，李小平就止不住掉眼泪，并向记者讲述了12年前改变他们一家人命运的事件。

2000年10月3日，5岁的张群伟和7岁的邻居李耐武刚刚吃过午饭，便相约到离家不远的小山上摘山枣。由于他们经常去山上玩，忙农活的李小平就没有在意，然而，天渐渐黑了下來，仍不见两个孩子回家，两家人这才赶紧上山寻找。随后，全村人整整找了三天，但依旧没能见到孩子的身影。

报警、到处张贴寻人启事、托人网上发帖、24小时守着手机……李小平用尽了她能想到的办法，可还是没能等到儿子回家。“都是

我太大意了啊！”原本较为丰腴的李小平，在自责中迅速消瘦，头发一夜之间白了许多。随后的几年中，只要听说外地有被解救的孩子，李小平和丈夫都会凑钱去找，西安、济源等地都留下了李小平的足迹。

虽然李小平和丈夫又有了两个孩子，但逢年过节，李小平总是很伤感。“狗蛋儿现在在哪儿？过得好不好？”看着身边活泼可爱的女儿和儿子，李小平从没停止对张群伟的思念。

“村里人都说我魔怔。”李小平说，由于经历过孩子走失的痛苦，她平时对孩子特别严厉，从不敢让他们跑远，一会儿看不见就要赶忙去找。只要出门，李小平都会随身携带一张放大并过塑的张群伟的照片。只要在街上看到与儿子长得像的男孩，李小平都会拿出照片仔细比对。就这样，12年来，李小平不知询问过多少人，但始终没有找到儿子。

李小平说，这么多年，她只有一个心愿，就是找到儿子。“哪怕他家里穷不想回来，能打个电话让我听听声儿也行啊！”李小平说，如果这些“奢望”都不能实现，那就希望儿子在远方健健康康，一切都好。这样，做母亲的她也能将悬了这么多年的心稍微放下了。

洛阳社区 网络互动交流平台 注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LOYAL.COM.CN

恒生科技园 中国硅谷 恒生科技园办公

一期16席花园商务独栋，诚邀企业入驻！

☎ 60689111/60689222 接待中心：洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北

建设运营商：洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商：恒生电子 & 鼎晖投资